



ЗАВТРА МОЖЕТ БЫТЬ ПОЗДНО

# СБОРНАЯ ГАЗЕТА

Печатный орган "Острова Сокровищ"

Газета основана в 1997 году

Выпуск 3

7.01.2002

Страница 1

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Лёд и пламень

Труды

Будем знакомы

Биостанция как

она есть

**1, 3**

**2**

**3**

**4**

**АНОНС!**

**8 января**

**Ролевая игра**

**"Производство"**

Кто не знает "Монополию"? Все знают "Монополию"! Карточки-деньги, акции, предприятия, налоги, цеха, ренты - такой родной набор. Я думаю название игры "Производство" вызывает у вас сходные ассоциации.

Так вот, граждане - не "Монополия" это, ох, не "Монополия". У нас всё будет серьёзнее, прямо скажем. Ведь поездка - экологическая, значит, игра тоже должна быть экологической. "Как это, как это," - вопрошает уже читатель, "ведь в название игры вынесено слово ролевая?" А я вам говорю - подождите, всё сами поймёте. Ведь и "Монополию" я тоже совсем не просто так упоминал. Эта игра является и экологической, и экономической и ролевой. Как такое может быть? Может. Легко.

Всю игру вы будете что-то производить, что-то продавать, при этом тщательно продумывая торговую политику. В это же время вы должны следить за населением (кто-то же должен на вас работать!) и состоянием окружающей среды. Иначе в результате ваш миленьевский заводик превратится в большую пребольшую помойку. Вполне буквально.

Жадные поймут, что природа может приносить деньги. А честные поймут, что это, на самом деле, не главное.

## Распорядок на 8 января

8.30-подъем

8.30-9.00-ознакомление с правилами

9.00-завтрак

9.30-линейка

9.35-10.00-ознакомление с правилами

10.00-10.30- обсуждение правил

10.30-13.30-игра

13.30-14.00-обед

14.30-15.30-подведение итогов игры

15.45-17.30-прогулка

17.30-19.30-"заборы"

20.00- концерт-экспромт

21.00-тематические отрядные свечки

22.00-общая свечка

23.00-отбой



## Лёд и пламень

продолжение на странице 3

До сего дня никто из новичков даже не предполагал о существовании не учебной, а развлекательной прогулки. Но вчера было решено сделать эту самую прогулку, причем в двух вариантах: футбол и катание на горке - по желанию.

Когда сегодня с утра ударили мороз под двадцать градусов, и даже преподавателям пришлось сократить свои занятия на улице, т.к. при выходе на улицу сразу же отмерзло все, что можно, никто не сомневался в том, что прогулку отменят. Однако после обеда никто и не думал ничего менять. Половина сразу же высыпала на улицу

играть в футбол, а другие, и я вместе с ними, тепло закутавшись в шарфы и теплые свитера, довольно организованной группой отправились на горку. Я даже представить себе не могла, что горка окажется такой огромной и к тому же ледяной. Об этом можно было только мечтать. У некоторых вдруг сразу же волшебным образом обнаружились ледянки, и они с визгами и писками полетели вниз с горки. Другие не долго с завистью смотрели на них, они вооружились пакетами, картонками и прочим странно выглядящим спортивным снаряжением.

# МРДРУДЬІ

Можно с вполне определённой долей уверенности сказать, что день защиты рефератов - пик всей учёбы на биостанции, тот самый момент, когда кворум на симпозиуме приходит к консенсусу. Время единения и согласия.

О, сладкий миг! Оказалось, что всё это не зря. Оказалось, что все эти сонные утренние часы за бинокуляром и последовательные марш-броски по лесу в мокрых носках, все эти живушки ползучие и водяные ослики, все модные научные слова и (ну как же без них!) бесконечные ёлки, ёлки, ёлки - в общем, всё это, зачем вы сюда ехали, сами не зная об этом - не прошли даром.

Оказывается, моё мнение интересно не только мне самому. Оказывается, что моя работа интересна не только учителю. Оказывается, что есть много людей, которые хотят послушать рассказ о том, что и как я сделал.

Я уверен, что многих из тех, кто в первый раз выступал на конференции, посещали подобные мысли. И это, знаете ли, очень хорошо. Ведь быть выслушанным всегда очень приятно. А тем более, как уже показывает многолетний опыт, подобные выступления развиваются сразу несколько навыков: логику, быстроту мышления и способность делать выводы. Всё это нам продемонстрировали люди, защищавшие свои работы сегодня.

Началось всё более привычным для наших рук-ног и других органов способом - с речей старичков. Первой была заслушана работа по ботанике славной троицы - Тёмы Боронина, Вовы Седова и Димы Куликова. Они исследовали зависимость видового состава подснежных растений с листвами (мхов и трав - названия некоторых из них мальчики произносили только с третьего раза) от места их обитания (берёзовый лес, еловый лес, сосново-еловы лес). Надо сказать, что мне особенно интересно было слушать этот доклад просто потому, что до этого я ни разу не сталкивался с подобной работой. Докладчики сделали

вывод о том, что главным фактором, влияющим на количество видов является количество солнечного света.

За ними последовали Гриша Зюзь и Оля Родина, которым я без сомнения присуждаю приз за самый чёткий рассказ и самые продуманные ответы на реплики из зала. Смысл их работы заключался в подсчёте годичных колец на трёх срубах (спилах?) и дальнейшее построение

Жора) и Саша Кулинич на должности зоологов. В тот день они следопытили. Причём следопытили с научным подходом, не просто считая все следы, но и приближая их к действительности с помощью хитрых коэффициентов. Работа их осложнялась тем, что в такую погоду все зайцы (ну, почти все) по нормам сидят, а следы считать всё равно ведь надо. Вот и получилось, что на квадратный километр приходится девять сотых лисы. Но, на самом деле, это абсолютно научный результат.

После этого знаменательного выступления так называемых старичков (Дима Куликов и остальные) сменила так называемые новички (Женя Белая и остальные).

Собственно говоря, их рефераты и были гвоздём программы - нам представился уникальный шанс! Ни до ни после этого работающие на первом уровне не зачитывают свои работы.

Сначала нами была прослушана занимательная лекция по ландшафтovедению про снег и ориентирование под авторством Саши Корсик и Лёши Весёлого. Их сменил гидроэколог Ярослав Богатырёв с анализом физико-химических характеристик воды из двух ручьёв и Клязьмы. А завершила конференцию та самая Женя Белая с монументальным (без шуток) трудом "Домики личинок ручейников". Работа была обширна, мощна и хорошо иллюстрирована. Немного пообсуждав отличие ила от мелкого песка, автор статьи пришёл в состояние полного морального удовлетворения и пошёл писать эту статью.

Однозначно хочется сказать "СПАСИБО" всем докладчикам и добавить, что хотя конференция (впрочем, как и всегда) прошла довольно-таки сумбурно, это только хорошо. Значит, думают люди. Значит, бродят умы.

Ваня Сорокин



графиков, на которых отражалась динамика роста в миллиметрах за год на протяжении всей жизни дерева. Эта работа породила очень бурную дискуссию, которая (прошу принять во внимание!) была порождена именно чётким объяснением.

Закончилось же выступление сказанной зычным гришиным голосом фразой про то, что "ураган её свалил, вот так-то".

Аня Годунова и Яся Васина, в свою очередь, рассказывали о еловом подросте и сомкнутости крон. Смысл работы заключался в выведении зависимости количества подроста от типа лесного сообщества. Закончилось всё очевидным выводом об обратной зависимости количества подроста от сомкнутости крон.

На этом обширная часть под общим заглавием "выступление старичков-2: ботаника" была закончена, и своеобразную сцену заняли Жора (просто

**БУДЕМ ЗНАКОМЫ**

# Инструктор со стажем

Мы уже несколько раз знакомили вас в интервью с нашими любимыми МЛИНами, которые едут на биостанцию в таком качестве в первый раз, сегодня хотелось бы побеседовать уже с достаточно опытным младшим инструктором, Светой Шишовой.

Корр.: Света, ты уже в третий раз посещаешь биостанцию в роли младшего инструктора, ты растешь, меняешься. Легче ли становится общаться с ребятами или, наоборот, сложнее?

Света: Я думаю, с какой-то стороны становится проще, мне легче понимать ребят как личностей, легче найти объяснение тому или иному поступку, проще разобраться в людях. А, с другой стороны, сложнее поставить себя на один уровень с ними. Так работать легче, когда ощущаешь себя тоже чуть-чуть ребенком. Чем ты старше, тем сложнее ребятам воспринимать тебя как себе подобную.

Корр.: Как ты думаешь, меняются ли они в течение сбора?

Света.: Безусловно, ведь на новичков производят большое впечатление эти сборы.

Кто-то понимает, что можно самому делать какие-то интересные вещи, а не только занимать позицию наблюдателя. Для некоторых это в новинку. Свечки помогают им научиться выражать свое мнение, прислушиваться к другим и относится с уважением к мнениям прочих ребят. Сборы дают почувствовать единство с ранее не знакомыми тебе людьми, которые потом становятся тебе очень близки. По сравнению с первой свечкой, когда ребята не знают, как себя вести, что делать, когда их глаза, быть может, еще ничего определенного не выражают, на последней они уже полны чувств и мыслей. Это сложно объяснить, но так оно и есть, и это замечательно.

Корр.: Где тебе проще: на сборе или на биостанции?

Света: Наверное, на сборе. На сбор приезжает много ребят, уже знакомых с деятельностью Острова, тогда как сюда едут, в большинстве своем, новички, и очень непросто поначалу научить их чувствовать атмосферу Острова. К тому же, времени общения с отрядом здесь все же меньше, чем на сборе.

Корр.: Что ты считаешь более важным: учебу или отряд?

Света: На этот вопрос нельзя дать однозначный ответ.

Учеба и деятельность Острова перекрасно друг друга дополняют, и невозможно сказать, что же выходит на первый план. Сама по себе учеба безумно увлекательна, к тому же, нельзя забывать, что мы приехали сюда не просто развлекаться, а учиться. Поэтому мне сложно ответить на этот вопрос.

Вот такие думы думают наши инструкторы.

*Даша Шамшева*

## Легендами

*продолжение, начало на странице 1*

Кто-то использовал свои куртки и штаны, катаясь на животе, спине и других частях тела. Люди, находившиеся на горке, смотрели на нас с не скрываемым любопытством. Каково же было их удивление, когда мы стали играть в разные массовые игры. "Золотые ворота" - это были только цветочки. Лена Цветкова предложила совершенно удивительную игру - в слона, причем слоном были Андрей Валерьевич, Ваня, Жора и Макс. А все девочки должны были залезть на слона и продержаться на нем. Поначалу почти ничего не получалось, но потом девочки почувствовали себя хозяевами ситуации и браво проскакали на слоне целых полметра. А дальше - больше. Игра "Бои на конях" (четырьмя конями были те же четыре составляющих слона). Бой длился долго, в результате коллективного нападения выбыл Макс со своей наездницей, затем ушли Жора с Ваней,

и абсолютным победителем остался Андрей Валерьевич. В конце хотелось бы отметить необычайную зимнюю красоту наших девочек и мальчиков: волосы и ресницы у них всех были прекрасно опущены морозным инеем. Всем очень понравилась прогулка, на следующий



день решили сделать еще одну, так что-то ли еще будет! А ведь завтра обещали тридцать пять градусов мороза.

*White*  
P.S. Редакция просит заметить, что 35 градусов - это ночью!

# Биостанция, как она есть



На четвертый день нашего пребывания на биологической базе лагерь получил интересное задание на БТД: отряды должны были рассказать всем о своей жизни в эколагере и сделать это в форме живой газеты.

Каждый отряд показал нам наиболее важные моменты дня и, конечно же, не обошлось без иронии и шуток, но это естественно, так как ни одно событие в Острове Сокровищ не проходит без юмора. Все выступления значительно отличались друг от друга, так как различались странички живых газет. Даже если странички и совпадали, то содержание их было различно.

У всех были оригинальные заставки: ведущие газеты отряда "Лось" появлялись под звуки из "Розовой пантеры", а в отряде "Шапка-Ушанка" забавно гнули пальчики, показывая номер очередной странички. Отряд "ИЭЗ" изобразил сегодняшнюю прогулку, а именно, "родео". На горке проходили конные бои в различных стилях сражения: захват, хитрость и т.д. Так же отряд подметил, что во время еды в столовой проходят соревнования: "Кто последний скажет слово." В ходе соревнований Женю Белую обычно поздравляют с днем рождения, что приводит к психическому расстройству именин-

ницы, и она от бессилия падает головой в тарелку (это показал уже другой отряд). Если у соревнующихся кончается словарный запас, то начинается нести полная белиберда, главное - не проиграть.

Почти все отряды продемонстрировали свою учебу. У кого-то она скучная, так как

преподаватель употребляет в своем рассказе множество неизвестных и заумных слов. А в одной группе 5 января был открыт плавательный сезон, так что скучать там (начиная с 5 января) было некогда.

В общем, понемногу весь лагерь был представлен на сцене на всеобщее обозрение.

Зрители были очень довольны действом, творившимся на сцене, да и сами актеры радовались за свои выступления, которые с такой тщательностью были подготовлены.

*Максим Петриченко*



## **Выпуск готовили:**

### **Статьи**

**Женя Белая**  
**Даша Шамшева**  
**Максим Петриченко**  
**Иван Сорокин**

### **Корректура**

**Иван Сорокин**  
**Даша Шамшева**  
**Иван Сорокин**

### **Верстка**